

May 21, 2024

प्रमुख समाचार:

1. लोक सभा चुनावका अन्तिम दुई चरणका लागि प्रचार-प्रसार तीव्र
2. लोक सभा चुनावको पाँचौँ चरणमा साठी प्रतिशतभन्दा बढी मतदाताद्वारा मतदान
3. भारतीय विदेशमन्त्रीद्वारा इरानी राष्ट्रपति र विदेशमन्त्रीको दुःखद निधनमा भारतको पक्षबाट गहिरो समवेदना व्यक्त
4. आज देशभरि आतङ्कवाद विरोध दिवस पालन
5. आईपीएल क्रिकेटको पहिलो क्वालिफायर खेलमा आज सनराइजर्स हैदरावाद र कोलकता राइडर्स भिड्दै

Lok Sabha Election Campaign in full swing

लोकसभा चुनावको अन्तिम दुई चरणका लागि विभिन्न राजनीतिक दलका प्रमुख नेताहरूको प्रचार-प्रसार अहिले झनै तीव्र भएको छ। आज प्रधानमन्त्री श्री मोदीले उत्तरप्रदेशको प्रयागराज जिल्लामा, उत्तर प्रदेशका मुख्यमन्त्री श्री योगी आदित्यनाथले बहरापुर, सिद्धार्थनगर, सन्त कबीरनगर, बस्ती र अजमगढ जिल्लामा, समाजवादी पार्टी प्रमुख श्री अखिलेश यादवले भदौहीमा र दिल्लीका

मुख्यमन्त्री श्री अरविन्द केजरीवालले झारखण्डको जमशेदपुरमा जनसभाहरूलाई सम्बोधन गर्नुभयो।

Lok Sabha Election-Fifth

लोकसभा चुनावको पाँचौँ चरणमा हिजो ६० प्रतिशतभन्दा बढीले मतदान गरेका छन्। यस चरणमा ६ राज्यको ४९ लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रका लागि मतदान भएको थियो। जसमा उत्तर प्रदेशका १४, महाराष्ट्रका १३, पश्चिम बंगालका ७, ओडिशा र बिहारका ५-५, झारखण्डमा ३ अनि जम्मू-कश्मीर र लद्दाखमा १-१ सिट समावेश छन्। चर्को गर्मीका बाबजुद पनि जनताले उत्साहपूर्वक मतदानमा भाग लिएका छन्। यस चरणमा कुल ६ सय ९५ उम्मेदवार चुनावी मैदानमा थिए। जम्मू-कश्मीरमा सबैभन्दा बढी ५६.सात तीन प्रतिशत मतदान बारामुल्लामा भएको थियो। बिहारमा ५४.आठ पाँच प्रतिशत र झारखण्डमा ६३.शुन्य सात प्रतिशत मतदान भएको थियो। लद्दाखमा ६९.छ दुई प्रतिशत, महाराष्ट्रमा ५४.दुई नौ प्रतिशत, ओडिशामा ६७.पाँच नौँ प्रतिशत, उत्तर प्रदेशमा ५७.सात नौ प्रतिशत र पश्चिम बंगालमा ७४.छ पाँच प्रतिशत मतदान भएको थियो। पाँचौँ चरणको मतदान सकिएसँगै हालसम्म २५ राज्यको ४२८ लोकसभा सिटका लागि मतदान सकिएको छ। अरुणाचल प्रदेश, सिक्किम, आन्ध्र प्रदेश र ओडिशाका ६३ विधानसभा सीटका लागि पनि मतदान सकिएको छ।

JAISHANKAR-IRAN

इरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी र विदेश मन्त्री होसेन अमीर अब्दुल्लाहियानको दुःखद निधनमा भारतको गहिरो समवेदना व्यक्त गर्न विदेश मन्त्री डा. एस जयशंकर आज नयाँ दिल्लीस्थित इरानी दूतावास जानुभयो। एक सामाजिक सञ्जाल

पोस्टमा, डा जयशंकरले भन्नुभएको छ, स्वर्गीय इरानी राष्ट्रपति र विदेशमन्त्रीलाई भारत-इरान सम्बन्धको विकासमा ठूलो योगदान पुऱ्याउने भारतका मीत्रहरूको रूपमा सधैँ स्मरण गरिनेछ। उहाँले भारत सरकार यो कठिन समयमा इरानका जनतासँग ऐक्यबद्धतामा खडा रहेको बताउनुभयो। राष्ट्रपति डा. सैय्यद इब्राहिम रायसीको निधनमा आज देशमा एक दिने राष्ट्रिय शोकको घोषणा गरियो। आज राष्ट्रिय झण्डा आधा झुकाइएको छ। हेलिकप्टर दुर्घटनामा इरानका प्रधानमन्त्री तथा विदेशमन्त्री हुसेन अमिर अब्दुल्लाहियानसँगै रायसीको पनि मृत्यु भएको थियो।

Indian textiles in Dubai

दुबईमा हुने १७ औँ अन्तर्राष्ट्रिय पोशाक तथा कपडा मेलामा भारतका साना उद्योग क्षेत्रका ३५ भन्दा बढी भारतीय परिधान निर्यातक सहभागी छन्। यी निर्यातकर्ताहरूले मेलामा आफ्ना दिगो र पर्यावरणमैत्री उत्पादनहरू प्रदर्शन गरिरहेका छन्। परिधान निर्यात प्रवर्धन परिषद्का अनुसार भारतीय निर्यातकर्ताहरूको उद्देश्य देशकै उत्कृष्ट डिजाइन र आधुनिक फेसन अनुरूप उत्पादित कपडाहरू प्रदर्शन गर्नु रहेको छ। यसमा परम्परागत कपास र मानव निर्मित धागोबाट बनाइएका वस्त्रहरूको प्रदर्शनी समावेश छ। यो मेला महिला उद्यमशीलता र दिगो उत्पादनहरूमा केन्द्रित छ। परिषद्का महाप्रबन्धकले यस वर्ष महिला उद्यमी र दिगो उत्पादन निर्माण गर्ने कम्पनीहरूलाई अगाडि ल्याउनेतर्फ ध्यान केन्द्रित गरिएको बताएका छन्।

Anti-terrorism day

आज देशभरि आतङ्कवाद विरोधी दिवस मनाइँदै छ। यो दिवस पूर्व प्रधानमन्त्री

स्वर्गीय राजीव गान्धीको पुण्यतिथिमा मनाइन्छ। आतङ्कवादी सङ्गठन LTTE ले 21 मे, 1991 मा चेन्नई नजिकै श्री-पेरुम्बुदुरमा गराएको आत्मघाती बम आक्रमणमा स्वर्गीय गान्धीको हत्या भएको थियो। आतङ्कवाद र हिंसाले समाज र राष्ट्रमा पार्ने नकारात्मक प्रभावप्रति ध्यानाकर्षण गराउन यो दिवस मनाइन्छ।

World Cultural Diversity Day

साथै, आज विश्व सांस्कृतिक विविधता दिवस हो। विश्वभरिका संस्कृतिहरूको खुबी र शान्ति अनि दिगो विकासमा विभिन्न संस्कृतिबीचको संवादको भूमिकालाई उजागर गर्न यो दिवस मनाइन्छ। विश्वका ९० प्रतिशत द्वन्द्व विभिन्न संस्कृतिका मानिसहरूबीच सञ्चारको अभाव भएकाले हुने गरेको विश्वास गरिन्छ। संयुक्त राष्ट्रस सङ्घीय शैक्षिक, वैज्ञानिक तथा सांस्कृतिक सङ्गठन-युनेस्कोका अनुसार सार्वजनिक नीति र अन्तर्राष्ट्रिय सहकार्यमा सांस्कृतिक र रचनात्मक क्षेत्रले उचित स्थान पाउन सकेको छैन। यो दिवस सांस्कृतिक विविधता बुझ्ने प्रयासलाई गति दिने उद्देश्यका साथ मनाइन्छ।

Karnataka-SIT

कर्नाटकका मुख्यमन्त्री श्री सिद्धरा मैयाले भारतीय जनता पार्टीका सांसद प्रज्वल रेवन्नाको कूटनीतिक राहदानी रद्द गर्न केन्द्र सरकारलाई आग्रह गर्नुभएको छ। रेवन्नामाथि यौन दुर्व्यवहारको आरोप छ। रेवन्ना हाल विदेशमा छन् र विशेष अनुसन्धान टोली, SIT को अनुसन्धानमा सामेल भइरहेका छैनन्। राज्यका गृहमन्त्री श्री परमेश्वरले मुख्यमन्त्रीको अनुरोधमा केन्द्र सरकारले कारबाही गर्नुपर्ने बताउनुभएको छ। उहाँले SIT लाई घटनाको निष्पक्ष छानबिन गर्न पूर्ण स्वतन्त्रता दिइएको पनि जानकारी दिनुभयो।

IPL Cricket

आईपीएल क्रिकेटको पहिलो क्वालिफायर खेलमा आज सनराइजर्स हैदरावादले कोलकाता नाइट राइडर्सको सामना गर्दै छ। यो खेल अहमदाबादको नरेन्द्र मोदी स्टेडियममा अहिले साँझ ७.३० बजेबाट सुरु भइरहेको छ। दोस्रो क्वालिफायर खेल भोलि सोही मैदानमा राजस्थान रोयल्स र रोयल च्यालेन्जर्स बेङ्गलोरबीच हुनेछ। फाइनल खेल आउँदो आइतबार हुनेछ।

Hockey-India

भारतीय पुरुष जुनियर हक्की टोलीले बेल्जियमलाई हराएर युरोप भ्रमणको सुरुवात गरेको छ। भारतका लागि उप-कप्तान शारदानन्द तिवारीले दुई गोल गरे। निर्धारित समयमा दुवै टोलीले २-२ गोलको बराबरी खेलेपछि, खेलको निर्णय शुटआउटबाट गरिएको थियो। भारतका लागि गुर्जोत सिंह, सौरभ आनन्द कुशवाहा, दिलराज सिंह र मनमित सिंहले पेनाल्टी सुटआउटमा गोल गरे भने, गोलकिपर प्रिन्सदीप सिंहले दुई गोल बचाए र पेनाल्टी सुटआउटमा ४-२ को जित निकाले। भारतले आफ्नो दोस्रो खेल भोलि नेदरल्याण्ड्सको ब्रेडामा बेल्जियमसँग नै खेल्नेछ।

India-Para Athletic

भारतकी एकता भयनले जापानमा जारी विश्व प्यारा एथलेटिक च्याम्पियनसिपमा महिला एफ-५१ इभेन्टमा स्वर्ण पदक जितेकी छिन्। उनले बीस दशमलव एक-दुई मिटरका साथ सिजनको सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन गरिन्। त्यसै गरी, भारतका कशिश लाकडाले १४ दसमलव पाँच-छ मिटरका साथ रजत पदक जिते। प्यारा एसियाली खेलकुदको स्वर्ण पदक विजेता दीप्तीले हिजो महिला चर सय मिटर टी-२० श्रेणीमा ५५ दशमलव शून्य सात सेकेण्डको विश्व कीर्तिमान तोड्दै स्वर्ण पदक जितिन्।

Indian Badminton stars in First Rank

भारतीय पुरुष ब्याडमिन्टन जोडी सात्विक-साइराज रङ्की-रेङ्डी र चिराग शेटीको जोडीले गत हप्ता ब्याङ्ककमा आयोजित थाइल्याण्ड ओपन सुपर 500 मा उल्लेखनीय जित हासिल गरेपछि पछिल्लो ब्याडमिन्टन विश्व महासंघ वरीयतामा आफ्नो शीर्ष स्थान पुनः कायम गरेको छ। प्रतियोगिताअघि सात्विक र चिरागको जोडी तेस्रो स्थानमा थियो तर अहिले फेरि उनीहरू चीनका लियाङ वेङ्गु र वाङ्गु चाङलाई उछिन्न सफल भएका छन्। दक्षिण कोरियाका मिन ह्युक काङ र सेउङ जे सिओको जोडी तेस्रो स्थानमा छ।